

**Протокол заседания Комиссии
по развитию индустрии безалкогольных напитков
Общероссийской общественной организации малого и среднего
предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»**

ВКС

«27» марта 2025 г.

Форма проведения: *заочная*

Кворум: *имеется*

Присутствовали:

Члены Комитета

1. Андреева А.
2. Стафеичев А.
3. Гиоргадзе Н.
4. Хавский И.
5. Аверьянова О.
6. Азаренок Е.
7. Кац А.
8. Казачков А.

Приглашенные:

1. Моисеева Е.

РЕШИЛИ:

Вопрос № 1. О развитии системы маркировки КИЗ: вопросы «поэкземплярного учета» на рынке упакованной воды и б/а напитков.

Докладчик: Андреева А.

Андреева А. представила актуальную информацию о развитии системы маркировки КИЗ на рынке безалкогольных напитков. Так 1 марта 2025 года в отношении упакованной воды была введена т.н. «поэкземплярная прослеживаемость», при этом в отношении продукции, произведенной до 1 марта 2025 года, сохраняется возможность объемно-сортового учета. Вследствие введения поэкземплярного учета упакованной воды эксперты и участники рынка отмечают риски в части снижения производительности линий на 15-50 %, различные проблемы при взаимодействии с торговыми сетями, а также проблемы в части дополнительного обучения сотрудников на предприятиях.

К актуальным рискам в настоящий момент относится также введение поэкземплярного учета с 1 июня 2025 года подакцизных безалкогольных напитков. СОЮЗНАПИТКИ выступает за перенос сроков введения поэкземплярного учета на 1 марта 2026 года в отношении подакцизной безалкогольной продукции и находится с коммуникации с Минпромторгом и Минсельхозом России по данному вопросу.

Аверьянова О., сославшись на федеральный закон «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», подчеркнула тот факт, что маркировка КИЗ как обязательное требование должно быть исполнимо как на уровне конкретного исполнителя, так и на уровне отрасли. Данный тезис по мысли участника Комиссии должен служить основой коммуникации с органами государственной власти в рамках продвижения интересов производителей.

Вопрос на голосование:

Принять информацию к сведению.

Голосование:

«За» - 8;

«Против» - нет;

«Воздержался» - нет.

Решение принято единогласно.

Вопрос № 2. О существующих рисках на рынке БТН

Докладчик: Андреева А., Стафеичев А.

Андреева А. представила актуальную информацию о проблемах в части реализации безалкогольных тонизирующих напитков (далее – БТН) в рамках автоматизированной торговли, к которым относятся:

1. *Технические проблемы* – отсутствует опыт интеграции торговых терминалов и системы ЕБС;

2. *Нормативно-правовой аспект* – вопросы применения КБС (коммерческой биометрической системы) в вендинге; региональные ограничения;

3. *Экономические аспекты* – тарифы, а также разовый платеж при интеграции ЕБС значительно увеличат издержки индустрии вендинга, что приведет к росту конечной стоимости продукции.

В связи с пп. 1-3 многие участники рынка автоматизированной торговли в настоящий момент вынужденно отказались от реализации БТН.

Стафеичев А. в качестве следующего докладчика поделился информацией о состоянии рынка электронной торговли с точки зрения реализации БТН. Так БТН в настоящий момент маркируется как товар «18+», применяется т.н. «механизм блюра» (галочка, требование о введении даты рождения потребителя). При получении товара, – будь то пункт выдачи заказов или доставка курьером, – требуется паспорт с целью подтверждения возраста потребителя. Докладчик подчеркнул, что в настоящий момент Минцифры России рассматривает систему ЕБС как единственно возможный способ идентификации возраста потребителей, так как система ЕСИА выступает в государственном регулировании механизмом идентификации личности, но не возраста.

Вопрос на голосование:

Принять информацию к сведению.

Голосование:

«За» - 8;

«Против» - нет;

«Воздержался» - нет.

Решение принято единогласно.

Вопрос № 3. О существующих рисках, связанных с развитием повестки в области устойчивого развития

Докладчик: Стафеичев А.

Стафеичев А. сообщил о том, что в настоящий момент сохраняются трудности с точки зрения корректной идентификации продукции, запрещенной к реализации и производству в рамках исполнения принятого Распоряжения Правительства Российской Федерации от 14.10.2024 г. № 2827-р. Несмотря на введенный на уровне Распоряжения № 2827-р перечень кодов ОКПД 2, не решенным остается вопрос корректного определения оттенка бутылки из ПЭТ, что увеличивает уровень рисков в части исполнения законодательных требований к производственной деятельности.

Вопрос на голосование:

Принять информацию к сведению.

Голосование:

«За» - 8;

«Против» - нет;

«Воздержался» - нет.

Решение принято единогласно.

Председатель
Комиссии



Андреева А.Ю.